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Ratsel fur jung und alt.

L’'IHustré Luxemb: cois '

Ratsel.
Legst du den Ton auf meine Erste,
So tragen viel als Namen mich,
Legst du den Ton auf meine Zweite,
Bin einer von zwolf Bradern ich.

Spigen=Ritjel.
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Die Punkte dieser Abbildung sind durch
Buchstaben entsprechend zu ersetzen, der-
art, daB senkrecht zu lesende Worter ent-
stehen. Bei richtiger Losung nennt die oberste
wagerechte Funktreihe eine bekannte Gestalt.

TaufdRitiel.
!

In die neun senkrechten Reihen sind folgende
Warter in dieser Reihenfolge einzusetzen: Nacht
— Niger — Kelle — Stein — Heber — Marne
— Barke, — Turan — Ahorn; sodann sollen
durch Tausch der in den stark umgezogenen
Feldern stehenden Buchstaben mit anderen
neun neue Worter gebildet werden. Die ein-
getauschten Buchstaben ergeben einen oft
zitierten Ausspruch Goethes.

Kreuzwort-Ratsel.
. Wagerecht : 1. Figur des Puppenthe' s’ (siddeutsch). — 7.
Hulle_ des Korpers. — 8. Erzeugnis des S¢ crs. — 10. Fraunengestalt
im Nibelungenlied. — 12. Falsches Idea!. — 14. Chem. Zeichen fiir

Tantal. — 15. Pferd, — 17. Franzgsischc Miinze. — 19. Kronleuchter.
— 20. Abkiirzung fir Blatt. — 21. Bestimmter Artikel. — 23. Kré-
tenart. — 25. Wintergetrank. — 27. Halbinsel im Schwarzen ..cer,
— 28. Abschiedswort. — 29. Unbestimmter Artikel. — 30. Erdstrich.
— 31. General des amerikanischen Birrgerkrieges. — 32. Abki ‘yng
fiir den Staat Idaho. — 33. Maikéferlarve. — 37. Teil der Talclung.
— 38. Chem. Zeichen fiir Nickel. — 39. Portugiesische Kolonie. —
41. Ackerunkraut. — 43. Rahm. — 44. Alkoholisches Getrink. —
45. Russisches Parlament vor dem Kriege. — 46. Farbe, weiblicher
Vorname. — 47. Musikalische Abkiirzung fur szemolando. — 49. Ménn-
licher Vorname.

Senkrecht : 1. Landschaft in Spanien. — 2. Buschlandschaft
am Wasser. — 3. Abkiirzung fiir Sankt. — 4. Personliches Furwort. —
5. Ortsveranderung. — 6. Teil des Auges. — 7. Kopfbedeckung. —
9. Wertpapier, Schicksal. — 11. Kleidungsstiick des Mannes. — 13.
Anerkennung. — 15. Sprachliche AeuBerung. — 16. Wasserwirbel.
— 18. Laubbaum (Mehrzahl). — 22. Pfad, schmaler Weg. — 23. Ge-
faB. — 24. WegmaB (Abkiirzung). — 26. Schwur. — 27. Abkiirzung
fiir Kompagnie. — 28. Staatsschatz. — 31. Biblischer Frauenname. —
34. SprenggeschoB. — 35. Strom Vorderindiens. — 36. Gleichwort fiir
keiner. — 39. Germanischer Verwaltungsbezirk. — 40. Verwandter
(Kurzform). — 42. Wohlgeruch, « Blume» beim Wein. — 43. Abkiir-
zung fur den Staat Sid-Dakota. — 46. Wild. — 48. Abkiirzung far

Buchstaben-Ratsel.

Als feste Stadt in Hollands Gauen,
Ist’'s kopflos in der Hand der Frauen,
Bei ileiB’gem Nadelwerk zu schauen.

Rechen-Aufgabe.

Zwei Indianer lagerten zu kurzer Rast unter
einem Baum. Da zog der eine 5, der andere 3
Maiskuchen hervor, und sie legten ihre Mund-
vorrate zusammen, um sie gemeinsam zu ver-
speisen. In diesem Augenblick gesellte sich ein
halbverschmachteter Flichtling zu ihnen, der
sie anflehte, ihn an ihrer Mahlzeit teilnehmen zu
lassen. Seine Bitte fand Gewiahrung, und als
die Dreadie Maiskuchen verzehrt hatten, erhob
sich der Fremde, legte 8 Silberstiicke vor die
Indianer hin und schritt mit Dankesworten
von dannen. Der Indianer, welcher die 3 Mais-
kuchen zu dem Mahle gespendet hatte, wollte

nun 3 Silberstiicke an sich nehmen, und dem -

anderen 5 Silbersticke lassen, allein dieser
wollte von einer solchen Teilung nichts wissen
und behauptete dabei, zu kurz zu kommen. Bei-
de begaben sich nunmehr zu einem alten Haupt-
ling, der im Rufe groBer Weisheit stand und
baten denselben um seinen Schiedsspruch. Wie
lautete dieser?

Silben-Ratsel.

Das Erste mochte jeder sein,

Es gibt dem Menschen seine Wiirde,

Das Zweite bringt bald Sonnenschein,
Bald Sturm und s¢chweren Kummers Biirde,
. Nie kann dem Ganzen man euntgeh'n,

In jeder Woche ist’s zu seh’'n.

veservatis resevvandis (unter dem nétigen Vorbehalt).

Geographisches I idrant-Rétsel.

1
5 2 1
10 4 3 11 12
13 4 14 4 15 16 8
1 2 3 4 5 6 2 7 8-
1 11 16 6 11 17 .18
10 19 2 7 12
2 7 16
8

An Stelle der Zahlen sind entsprechende
Buchstaben zu setzen, so, daB die wagerechten
Reihen Folgendes ergeben: 1. einen Konsonan-
ten, 2. einen FluB, 3. einen amerikanischen
Staat, 4. eine Stadt in Italien, 5. ein Lrolher-
zogtum, 6. eine Stadt in Jugoslawien .fruheres
Oesterreich), 7. eine Stadt in Frankreich, 8
einen schweizerischen Kanton, 9. einen Kon-
sonanten. Die mittelste wagerechte Reihe er-
gibt dasselbe wie die mittelste senkrechte.

Neue Scherzfragen.

Auf welche Frage kann man nicht mit «ja»
antworten ? Antwort: Auf die Frage: « Schlafst
du ? » — Welcher Stuhl kann laufen, obwohl er
keine Beine hat? Antwort: Der Fahrstuhl. —
Wer schreit, wenn’s schlagt, obwohl er von Holz
ist ? Antwort: Der Kuckuck in der Kuckucksuhr
__ Was haben Goethe, Schiller und Lessing ge-
meinsam ? Antwort: Das «e» — Was ist
merkwirdig© Wenn ein Lﬁndl.er im S_uden
mit Westen handelt und dabei Nordhéuser
trinkt, wenn ein Fischhindler im Tran ist,
wenn bei einem Obsthindler eine fruchtlose
Pfindung vorgenommen wird, wenn ein Zu-
schneider aufschneidet, wenn ein Zwerg einen
Riesenhunger hat.



